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Protokoll Nr. 7 aus 2014 

der öffentlichen Sitzung des Bauausschusses vom  13. Mai 2014 
im Gasthof Krey. 

Beginn: 19.30 Uhr                                                   Ende: 21.00 Uhr 

Ausschussmitglieder:                                            Weitere Gemeindevertreter: 
Rainer Horrelt (Stellv.Vors.)                                 BGM Dr. Bartelt Brouer 
Norbert Pennewiß (Vertr.für R. Horrelt)               Jens Lablack 
Holger Wiesner (Prot.)                                           Johannes Petersen  
Joachim Lehmann                                                  Peter Böge 
Thorsten Schwanebeck                                          Johanna Pede  
                                                                               Melanie Benthien  
 
sowie 6 Gäste.  
                                                                  

TOP 1   Begrüßung und Eröffnung  
Der stv. Vorsitzende Rainer Horrelt begrüßt die Anwesenden und stellt sowohl die 
Mitglieder des Bauausschusses, als auch kurz die Tagesordnung vor. Der stv. BA- 
Vorsitzende beantragt die Tagesordnung um einen TOP zu ergänzen. Herr Wiesner 
erklärt sich bereit das Protokoll zu führen. 
                                                                                                        StV.: einstimmig 

TOP 2   Feststellung der Beschlussfähigkeit 
              Für den erkrankten Olaf Decke übernimmt Rainer Horrelt den Vorsitz, der wiederum  
              von Norbert Pennewiß vertreten wird. Der stv. Vorsitzende Rainer Horrelt stellt die  
              Beschlussfähigkeit, sowie die Ordnungsmäßigkeit der Einladung fest.    
                                                                                                                     

TOP 3  Genehmigung des Protokolls der Sitzung vom 10 April 
              Das Protokoll wird ohne Einwände genehmigt. 
                                                                                                               StV.:  3 JA- Stimmen 
                                                                                                                          2 Enthaltungen 
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TOP 4   Bericht des Stellv. Ausschussvorsitzenden / Bürgermeisters 
Der stv. Vorsitzende berichtet, dass die Firma Sievertsen aus Gettorf, den Zuschlag 
bei der Ausschreibung zur Reparatur der Straßenschäden im Amtsbereich bekommen 
hat. Eine zeitnahe Befahrung mit BGM, Ba- Vors. und Ga. mit der Firma wird 
angestrebt. 
Bürgermeister Dr. Brouer berichtet über den in der letzten Zeit zu nehmenden  
Begegnungsverkehr von Lohnunternehmen im Dorf. Hier gab es nach seiner Aussage 
schon Beschwerden von besorgten Anwohnern. Ein Telefonat mit der Firma soll für 
Linderung sorgen. 
 Des Weiteren berichtet der BGM, dass die Sanierung des Verbindungsweges 
Mühlenweg/ Moorweg abgeschlossen sei. Eine zusätzliche Kiesschicht wird vorerst 
nicht aufgebracht. 
Im Wasserwerk wurde eine defekte Pumpe, in Form einer neuen Platine repariert.. 
Eine weitere benötigte Reparatur über ca. 5000 €, wird vom Amt in Auftrag gegeben. 
Abschließend gibt der BGM zur Kenntnis, dass eine Ausschreibung zur Erneuerung 
der Pflasterung am Ehrenmal und für einen Müllrollcontainer an der Kita  erfolgt ist. 
  

TOP 5   Einwohner(innen) fragen 
              GV Peter Böge bemängelt die Lampenmontage zwischen Lehmkuhle und  
              Lehmkoppel, die  seiner Meinung nach nicht so im BA beschlossen wurde. 
              BGM Dr.. Brouer wird dieses im Amt prüfen. 
              Ein Bürger bittet den Bauausschuss, stellvertretend für die Anwohner der  
              Schönhagenerstr,  sich vor der Festsetzung im B- Plan, sich nochmals mit der Höhe          
              der Windkraftanlagen auseinander zusetzten. 
              BGM Dr. Brouer weißt den Vorwurf zurück, nicht ausreichend im Vorwege                   
              informiert zu haben. BA- Mitglied Thorsten Schwanebeck bestätigt, dass die Planung    
              seit dem 12.12.2012 öffentlich in der Gemeinde behandelt wird. Nach ausführlicher  
              Diskussion, sichert der stv. Vorsitzende Horrelt eine weitere Beratung, in einer der  
              nächsten  BA- Sitzungen zu. 
              Ein Bürger, weißt auf den zunehmenden Schwerlastverkehr im Bereich  
              Kronsburger Redder hin, wo auch schon ein Schaden entstanden sein soll. BGM    
              Dr. Brouer  lässt die Angelegenheit im Amt prüfen. 
              Ein Bürger, bittet um Aufstellung eines Hundekottütenspenders im Bereich  
              Wanderweg/ Lehmkoppel. BGM Dr. Brouer stimmt der Anschaffung zu. 
          

TOP 6   Bahnhaltepunkt- Park u. Ride-Anlage 
              Stv. Vorsitzender Rainer Horrelt stellt fest, dass jedem BA-Mitglied der Ordner zur  
              Entwurfsplanung vorgelegen hat und verliest die Beschlussvorlage. 
                                                                                                                 StV.: einstimmig 
               

TOP 7  Versetzung von Gemarkungssteinen 
  Stv. Vorsitzender Rainer Horrelt berichtet über die Legende des zurzeit noch bei      
  der Försterei  stehenden Steines. BGM Dr. Brouer lässt übers Amt die Versetzung  
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 .            und die Notwendigkeit einer Vermessung prüfen. 
    
   

TOP 8  Schäden durch Wild in der Gemeinde 
Stv. Vorsitzender Rainer Horrelt verliest einen Bürgerbrief eines Anliegers aus der 
Lehmkuhle. Nach Prüfung des Amtes im Vorwege, handelt es sich hier um ein rein 
privatrechtliches Problem. BGM Dr. Brouer wird ihm dieses mitteilen. 

TOP 9   Anschaffung eines Rasenmähers für die Hausmeisterin der Grundschule 
              Nach ausführlicher Diskussion, empfiehlt der Ausschuss die Anschaffung eines  
              Aufsitzmähers. Jedoch müsste vorher der Ort der Unterbringung und die Mitnutzung  
              durch den GA geklärt werden. Ausdrücklich  hingewiesen wurde noch, auf die dann  
              eingeschränkte Nutzung  von Frau Rother und Herrn Wiesner.                                                               

TOP 10 Verschiedenes 
              GV Ralf Petersen bittet um Prüfung eines Neubaus in der Gartenkoppel. BGM   
              Dr. Brouer berichtet, dass hier wohl keine Zweigeschossigkeit vorliegt, da dieses im    
              Amt schon geprüft wurde. 
              GV Thorsten Schwanebeck schlägt einen Arbeitseinsatz für die  
              Bauausschußmitglieder, im Rahmen des SSV Arbeitsdienstes, am 31.05. um 9,00  
              Uhr vor. Hier soll das Walcott- Huus gestrichen werden. 
              

Bredenbek, den 24.05.2014 

!                                              gez. Holger Wiesner   
_____________________                                      __________________________ 
Rainer Horrelt (Stellv. BA-Vors.)                               Protokollführer   
                            


